

# Орджоникидзевская ПРАВДА

Орган Орджоникидзевского Крайкома ВКП(б), Краевого Совета депутатов трудящихся и Ворошиловского горкома ВКП(б)

№ 144 (2519) || Вторник 23 июня 1942 г. || Цена 15 коп.

## ПОЛИТИЧЕСКИЕ И ВОЕННЫЕ ИТОГИ ГОДА ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Прошел год, как народы Советского Союза ведут отечественную освободительную войну против гитлеровской Германии, вероломно напавшей на СССР 22 июня 1941 года. Каковы политические и военные итоги года войны?

Подготавливая разбойничье нападение на нашу страну, гитлеровские захватчики серьезно рассчитывали то, что им удастся склонить общую коалицию против СССР, вовлечь в нее Великобританию и США и, таким образом, полностью изолировать СССР от других держав мира.

Нездадло до вероломного нападения немецкой армии на советскую страну гитлеровцы, ругавшиеся самыми последними словами по радио и в печати английских и американских «плутократов», — направили к этим самым «плутократам» небесно-звестного Гесса. В задачу Гесса входило запугать политиков Великобритании и США баснями о «красной опасности» и убедить правящие круги этих стран примкнуть к «крепостному походу» против СССР. Что же получилось в результате этих попыток гитлеровской клики? Расчеты гитлеровцев на изоляцию нашей страны от других держав мира оказались построеными на паске. Англия и США не примирились в походе против СССР. Более того. Вместо союза с Великобританией — гитлеровская Германия получила бойкотение войны с Великобританией и войну с США. Великобритания, США и СССР оказались в одном лагере свободолюбивых народов против фашистской Германии. Боеное содружество СССР, Великобритании и США в ходе войны окрепло и выросло в могучую силу. Заключение 26 мая в Лондоне договора между СССР и Великобританией и подписание 11 июня в Вашингтоне соглашения между правительствами СССР и США приближает час окончательного разгрома гитлеровской Германии. Как теперь известно, во время переговоров В. М. Молотова с премьер-министром Великобритании У. Черчиллем и президентом Соединенных Штатов Америки Ф. Рузвельтом была достигнута полная договоренность в отношении неожиданных задач создания второго фронта в Европе в 1942 году.

Вероломная гитлеровская политика, рассчитанная на то, чтобы быть свободолюбивые народы поодиночке, провалилась окончательно и бесповоротно. Эта гитлеровская политика вызвала к жизни против фашистской Германии коалицию стран, обладающих такими мощными людскими, производственными, сырьевыми и продовольственными ресурсами, которые делают эту коалицию непод败имой.

Но менее серьезный прах потерпели расчеты на планы гитлеровцев в отношении тыла Красной Армии. Начиная год назад новую преступную военную авантюру, гитлеровцы рассчитывали на непрочность советского тыла и полагали, что им удастся, подобно тому, как было в странах Западной Европы, деморализовать нашу армию, разложить изнутри ее тыл и тем самым сломить сопротивление Советского Союза.

Но гитлеровские захватчики опять же просчитались. Временные неудачи

чи Красной Армии в первый период войны, а также вся последующая борьба против немецких оккупантов еще более укрепили союз рабочих, крестьян, интеллигенции и дружбу народов СССР.

Ни у одного из народов СССР немецко-фашистские оккупанты не нашли и не могли найти никакой поддержки. Все народы Советского Союза остались верными своей родине.

Гитлеровские авантюристы полагали, что как только возникнет война, начнется распад колхозного строя и крестьяне выступят против рабочего класса и советской власти. Ведь мир знает ныне, что из этой гитлеровской затеи ничего не получилось. Год войны против немецких захватчиков неопровергаемо свидетельствует о том, что наша социалистическая организация хозяйства, равно как и весь наш советский строй и его политическая и военная организация, в течение выдержала тяжелые испытания, вышедшие на их долю в течение года войны, и вышли из горна этих испытаний еще более прочными и окрепшими. Год войны свидетельствует также о безусловной праильности политики советского государства, которое никогда не занималось о возможности нападения фашистов на нашу страну, и поэтому неуклонно боролось за создание единого фронта свободолюбивых народов против сил агрессии и реакции, всеми силами и средствами поднимало промышленность и сельское хозяйство, науку и культуру Советского Союза, укрепляя тем самым оборонную мощь нашей родины.

Таким образом, год военных действий на советско-германском фронте обнаружил полный провал политических планов германского империализма — расчетов на военно-политическую изоляцию СССР и непрочность советского тыла. В результате года войны укрепилось боевое содружество СССР, Великобритании и США, укрепился тыл Красной Армии, укрепился союз рабочих, крестьян и интеллигенции, укрепилась дружба народов СССР.

Таковы политические итоги года войны.

Столь же плачевными оказались для немцев военные итоги года войны.

Начиная захватническую войну против Советского Союза, немецкие империалисты считали, что они смогут «покончить» с Красной Армией в полтора—два месяца. Но и в этом они просчитались. Война оказалась длительной, затяжной.

Война фашистской Германии против СССР началась при выгодных условиях для немецких войск и невыгодных для советских войск. На первом этапе войны гитлеровская армия, в виду внезапного и вероломного ее нападения на СССР, имела некоторые временные преимущества перед Красной Армией. Эти преимущества заключались в том, что фашистская Германия, исподволь готовясь к войне против нашей страны, заранее перевела все хозяйство для обслуживания фронта, создала колоссальное пре-входство в танках и авиации. Немецкая армия была полностью отмобилизована к началу войны против СССР. К тому же она имела

Год военных действий на советско-германском фронте обнаружил полный провал политических планов германского империализма — расчетов на военно-политическую изоляцию СССР и непрочность советского тыла. В результате года войны укрепилось боевое содружество СССР, Великобритании и США, укрепился тыл Красной Армии, укрепился союз рабочих, крестьян и интеллигенции, укрепилась дружба народов СССР.

## ПОЛИТИЧЕСКИЕ И ВОЕННЫЕ ИТОГИ ГОДА ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

известный опыт современного ведения войны с использованием больших масс танков, авиации, автоматаического оружия, полученный ею в войне с Польшей, Бельгией, Францией, Грецией, Югославией. Понятно поэтому, что в первые месяцы войны Красная Армия была вынуждена отступить и оставить часть советской территории. Но отступая, Красная Армия изматывала силы врага, наносила ему жестокие удары. В ходе боев командиры Красной Армии, рядовые бойцы закалились, приобретали опыт, изучали тактику врага, вырабатывали приемы борьбы с его техникой.

Так продолжалось до ноября 1941 года.

В ноябре развернулись ожесточенные бои на ближних подступах к Москве. Гитлер бросил на Москву десятки дивизий отборных войск, в числе их много танковых дивизий. Войска Красной Армии, активно оброняясь, изматывали, обескровливали врага, наносили ему огромные потери, а в начале декабря сами перешли контраположение. Этот момент явился переломным в ходе войны. Гитлеровцы проиграли битву за Москву. Советские войска разгромили десятки гитлеровских дивизий, отбросили немецких захватчиков на запад, освободили многие тысячи населенных пунктов.

Гитлеровское командование рассчитывало на зимние месяцы получить передышку в военных действиях в виде позиционной, окопной войны. Гитлеровское командование рассчитывало за зимние месяцы привести в порядок свои потрепанные войска, переформировать их, пополнить их людьми и техникой и, наконец, дать им отдохнуть с тем, чтобы весной с новыми силами начать крупное наступление. Красная Армия сорвала эти стратегические планы немецкого командования. С декабря по март, захватив инициативу, Красная Армия навязала гитлеровцам зимние изнурительные для них бои, уничтожила за это время огромное количество немецких солдат и техники, заставила немцев прежде временно израсходовать резервы из глубокого тыла, предназначенные для весенне-летних операций. В трущебных условиях зимы Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам удары такой силы, которые поколебали основы немецкой военной машины и подготовили почву для разгрома гитлеровской армии в 1942 году.

К весенне-летним операциям немецкое командование обновило, конечно, свою армию, въшло в армию некоторое количество людских и материальных резервов. Но для этого гитлеровские захватчики пришлось взять под метеор все остатки людей способных держать в руках оружие, в том числе ограниченно годных, имеющих крупные физические недостатки. В течение зимы гитлеровское командование неоднократно обещало немецкому населению весной начать «решающее» наступление против Красной Армии. Весна прошла, но никакого решающего наступления немецкой армии не состоялось.

Конечно, на фронте такой протяженности, каким является советско-германский фронт — гитлеровское командование еще в состоянии на-

отдельных участках сосредоточить значительные силы войск, танков и авиации и добиваться известных успехов. Так, например, случилось на Керченском перешейке, где немцы, наконец преуместив в танках и в особенностях в авиации, добились успеха и заставили наши войска отступить. Такие успехи для немцев не исключены на отдельных участках фронта и в ближайшем будущем. Но одно совершенно очевидно, что успехи, подобно успехам на Керченском перешейке, ни в какой мере не решают судьбы войны. Эти успехи временные и прходящи. Немецкая армия 1942 года, это не армия, какая была в начале войны.

Людские потери: убитыми, ранеными и пленными за год войны	около 10 млн.	4,5 млн. чех.
Потери орудий	»	свыше 30.500
Потери танков	»	свыше 24.000
Потери самолетов	»	свыше 20.000

Из числа всех людских потерь немецкой армии не менее 3,5 миллиона составляют убытки. Кроме того, гидравлическое изучение вопроса показало, что благодаря хорошо поставленной санитарной службе Браской Армии число вернувшихся в строй раненых бойцов составило 70 проц. от числа раненых, а в немецкой армии в результате никудышной санитарной службы, которая была рассчитана тоже на «молниеносную» войну, — возвратилось в строй раненых немецких солдат не более 40 проц. от всего числа раненых.

Таким образом год войны на советско-германском фронте обнаружил полный провал военных планов германского империализма. Таковы военные итоги года войны.

Непоправимые потери, которые нанесли немецко-фашистским войскам Красная Армия, породили в немецком солдате и особенно в немецком народе неуверенность в победе, подорвали веру в Гитлера и в фашистское командование. Ведь немецкие солдаты и население помнят, что Гитлер обещал окончательную победу и конец войны в 1941 году. Война в 1941 году не кончилась, победы нет. Значит Гитлер обманул нас — вот о чем все чаще и чаще задумывается немец.

Немецкие солдаты и население помнят, что Гитлер и его приспешники в октябре 1941 года заявили, что Красная Армия уничтожена, что она никогда больше не восстановит своих сил и что вопрос о восточном походе решен. Оказалось, Красная Армия сохранила все свои силы и восточный поход не кончил. Значит Гитлер обманул нас — вот о чем все чаще и чаще задумывается немец.

Немецкие солдаты и население помнят, что Гитлер и его приспешники в октябре 1941 года заявили, что Красная Армия уничтожена, что она никогда больше не восстановит своих сил и что вопрос о восточном походе решен. Оказалось, Красная Армия сохранила все свои силы и восточный поход не кончил. Значит Гитлер обманул нас — вот о чем все чаще и чаще задумывается немец.

Немцы теперь не могут не видеть, что фашистская пропаганда является сионистским национальным пропагандистом, что нельзя верить ни одному слову, ни одному обещанию Гитлера.

Задачи захватчиков немецко-фашистской Германии, включая и разложение внутренне-европейского тыла германской армии, или среди порабощенных немецким империализмом народов, испытавших неимоверные тяготы войны, нарастает дух возмущения и протеста против войны за чужие долги и неожиданные немецкие банкиров и плутократов.

Об этом также свидетельствуют, наконец, перспективы войны, все более базарно складывающиеся для Советского Союза, Англии и США и неизменно призывающие народы Европы, арабов и африканцев на борьбу с Германией, ее «сопроводителями» и вассалами.

Таковы политические и военные итоги года войны с немецко-фашистскими захватчиками.

СОВИНФОРМБЮРО.

## М. И. КАЛИНИН

## ГОД ВОЙНЫ

Год тому назад радио возвестило народам СССР и всему миру о вероломном нападении фашистской Германии на Советский Союз.

Хотя наше население и считалось с возможностью нападения на нас Германия, но вместе с тем с точки зрения здравого смысла казалось, что для Германии нет оснований создавать для себя новый фронт. И люди, исходя из этого, говорили, что только авантюристическая политика гитлеровского правительства можеттолкнуть Германию на это явно беспадежное предприятие. Но оказалось, что именно эта авантюристическая политика восторжествовала. Германия, добившись срвавительно легких побед в Западной Европе, по зайди в тупик в войне с Англией, бросявшись на Советский Союз в надежде на быструю победу с тем, чтобы потом, используя ресурсы СССР, нанести удар по Англии, а затем и по Америке.

Прошел год жестокой кровопролитной войны, показавший, что германское командование оказалось гораздо легкомысленнее, чем можно было предполагать. По его самым мнимальным планам намечалось сломить мощь Советского Союза в 3—4 месяца и уж во всяком случае до зимних холодов. Это видно хотя бы из того, что германское командование не заготовило зимней одежды. Фашистская агитация, инспирируемая Гитлером, определила срок войны лишь в полтора—два месяца.

Первоначально продвижение германских войск шло довольно быстро по темпами. Германские солдаты изо дня в день разносили по всему миру свои победные реалии. Однако даже и в этот начальный период войны письма немецких солдат с фронта, которые, разумеется, не печатались в германской прессе, говорили, что война на Востоке совсем не та, чем война на Западе, и что быстрое продвижение германских бронепоездов и моторизованных дивизий связано с огромными потерями в технике и в живой силе.

Невольно вспоминается сказка Льва Толстого «Много ли человеку земли нужно». В ней рассказывается, что за определенную сумму денег человек должен был получить столько земли, сколько он сможет обежать от восхода до заката солнца. И человек, выбывший из сил, стремился охватить в своем беге как можно больше. Но когда он прибежал к старту, то пад бездыханным, и ему оказалось нужным только три аршина земли для могилы. Да, Гитлер наградил землей свою кадровую армию: миллионы его солдат получали под советской землей свой участок.

Понадобилось некоторое время для того, чтобы советский народ понял смысл и характер начавшейся войны и осознал ее. Товарищ Сталин, обращаясь к народу по радио 3 июля 1941 года, призывал к тому, чтобы наши люди, советские люди попали всю глубину опасности, которая угрожает нашей стране, и отреклись от благогула, от бесчестности, от настроений мирного строительства.

Народ горячо воспринял призыв своего вождя и встал на путь неизменно сопротивления врагу.

При оставлении Красной Армии горючего или иного участка нашей территории железнодорожники угоняли паровозы и составы вагонов, рабочие вывозили заводское и фабричное имущество, колхозники угоняли скот, сажали то, что не могли унести. Многие тысячи людей, способных носить оружие, уходили в партизанские отряды. Советская

земля горела под ногами фашистов. Сейчас, после года войны, можно с уверенностью сказать, что настроение мира времена остались позади и народ во всеоружии встречает вражеский напор.

Товарищ Сталин, оценивая в начале войны создавшуюся обстановку, поставил вопрос о том, что выиграла и что проиграла фашистская Германия, разорвав пакт с Советским Союзом о совершении всероломного нападения на СССР. Он констатировал, что фашистская Германия «добилась этим некоторого выигрышного положения для своих войск в течение короткого срока, но она проиграла политически, разблачив себя в глазах всего мира, как кровавого агрессора. Не может быть сомнения, что этот непророгательный военный выигрыш для Германии является лишь эпизодом, а громкий политический выигрыш для СССР является серьезным и длительным фактором, на основе которого должны развернуться решительные военные успехи Красной Армии в войне с фашистской Германией».

И, действительно, сопротивляясь советской армии немецким насилиникам с каждым днем все более жестокиный характер и захват немцами каждого нового километра советской территории обходился им все дороже и дороже, подговаря все большее количество материальных средств и людских ресурсов.

К ноябрю немцы добились до

дальних подступов к Москве. И вот,

в то время как Гитлеру уже мешалось, что Москва в его руках,

товарищ Сталин в своем выступлении на заседании Московского Совета 6 ноября 1941 года уверенно заявил, что разгром немецких империалистов и их армий неминуем.

Но, говоря это, товарищ Сталин подчеркнул, что для победы необходимо,

«чтобы наша армия и наши

флот имели деятельность и активную

поддержку со стороны всей нашей

страны, чтобы наши рабочие и служащие, мужчины и женщины, работали на предприятиях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса,

сырья для промышленности, чтобы

была наша страна и все народы СССР

организовались в единый

лагерь, ведущий вместе

с нашей армией и флотом великую

освободительную войну за честь и

свободу нашей родины, за разгром

немецких армий».

С этого времени военная инициатива все больше стала переходить в руки Красной Армии. И хотя немецкое командование и не отказалось от мысли о захвате Москвы, но удары, нанесенные немцам Красной Армии под Ростовом и Тихвином, а затем и под самой Москвой, сбили напор гитлеровских полчищ, немецкая армия с большими потерями в людях и технике стала откатываться на запад, теряя веру в победу. Инициатива ведения боев перешла в наши руки. Красная Армия от обороны перешла к наступлению, очищая советскую территорию от немецких оккупантов.

Новая ситуация, сложившаяся на фронтах войны, выдвинула перед нами и новые задачи, которые так ярко выражены в первомайском приказе товарища Сталина. В этом

приказе товарищ Сталин поставил перед Красной Армией, Военно-Морским Флотом и всем советским народом задачу добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзяков.

У Красной Армии есть все необходимое для того, чтобы осуществить эту возвышенную цель. Нехватает только одного — умения полностью использовать против врага ту первоклассную технику, которую предоставляет ей наша родина. Поэтому задача Красной Армии, ее бойцов, ее пулеметчиков, ее артиллеристов, ее минометчиков, ее танкистов, ее летчиков и кавалеристов — состоит в том, чтобы учиться военному делу, учиться настойчиво, изучать в совершенстве свое оружие, стать мастерами своего дела и научиться, таким образом, быть врага наверняка. Только так можно научиться искусству побеждать врага.

В этих словах выражены огромные достижения советского народа. Несмотря на тяжелейшие условия, в связи с отступлением наших частей в первые месяцы войны, трудностями наступления Красной Армии в зимних условиях, эвакуации многих предприятий, все-таки страна сумела снабдить свою армию прекрасным оружием и всем тем, что необходимо для ведения современной войны.

Как видите, вождь народа и армии ставят перед своим народом, армий и Военно-Морским Флотом новые задачи, вытекающие из военной обстановки. Задача, в настоличье время поставленная товарищем Сталиным непосредственно перед бойцами и командирами Красной Армии и Военно-Морского Флота, — уметь эффективно использовать прекрасную технику, которой снабдила армию наша родина. Можно не сомневаться, что наша Красная Армия и Военно-Морской Флот справятся с этой задачей.

Бросив взгляд на всеperiодичность борьбы наших войск с немецкими захватчиками, можно подвести некоторые итоги. Немцы напали на нас внезапно, из-за угла, думая одним сокрушительным ударом разбить нашу армию, завладеть жизненными центрами нашей страны и этим поставить на колени советский народ.

Сейчас для всех очевидно, что этот план полностью провалился. Из городов и сел террорий, захваченных немцами, наше было не только вывезено вся промышленность в местности, недоступные для немецких бомбардировок, но и в своей подавляющей части эта промышленность работает и из месяца в месяц увеличивает темпы производства.

Под ударами наших войск убеждение немецкого народа в непобедимости германской армии все более и более тускнеет, а в настоличье время и совсем стало прощадой.

Весеннее наступление, которое настолько прокламировалось Гитлером и его печатью зимой, не состоялось. Что касается дальнейшего развития военных действий, то можно с уверенностью сказать, что общего наступления по всему фронту германской армии произвести не в силах. Она теперь уже не та, что была в начале войны, она и физически, и морально значительно обескровлена.

Разумеется, на таком огромном фронте, как советско-германский, возможны наступательные действия немецких войск на том или ином участке. Но мне кажется, что и они будут носить лишь ограничен-

ный характер и при том будут стоить немцам чрезвычайно дорого.

Не от хорошей жизни немцы в настоличье время в каждом своем частичном успехе на том или ином участке фронта, по своему обычно раздувая его, стремятся пристрять своих союзников, явно занятивших с ними. И действительно, если бы сейчас увести с фронта все эти дивизии немецких союзников: финнов, венгров, румын, итальянцев, то получилась бы картина неблагоприятная для немцев с военной точки зрения. Союзники стали нужны немцам не только политически, но также как источники, из которых выкачивается сырье и продовольствие, но и как чисто военная сила. Немецкая армия превращается в лоскнутую, разношерстную армию, это уже не армия 1941 года.

Моральное состояние немецкого народа поддается неудачами немецких войск, затяжкой войны, сознанию ее неправоты. Это неумолимо ведет к все большему и большему накапливанию антивоенных настроений.

Фашисты рассчитывают, что нападение на СССР принесет им мир с Англией и расположение Америки. Эта наивная надежда не оправдалась, и задуманный гитлеровцами обман Англии и Америки не удался.

Грабежи и террор немцев в оккупированных странах, неудачи на советско-германском фронте, а главное, удары, наносимые Красной Армии фашистским войскам, — это усиливает борьбу патриотов в захваченных немцами странах, делает европейский тыл Германии непрочным, заставляет фашистских заправляющих усиливать полицейские меры и увеличивать карательные отряды в оккупированных странах.

Развивающееся партизанское движение в занятых немцами советских областях с каждым днем растет и укрепляется, и немцы вынуждены выделять значительные воинские части для борьбы с ним. Итогом немцы пишут о «замечательных победах», одержанных ими над партизанскими отрядами; рассказывают, что они заняли в тылу у себя 10—15 населенных пунктов, находящихся в радиусе действия партизанских отрядов. Но они умалчивают о том, что через некоторое время партизаны наносят новые удары по немецким гарнизонам и вновь отбивают у них населенные пункты. Русский тыл стал действительно слишком горяч для фашистских ног. А удары, наносимые партизанами немцам, приобретают все большее значение в общем развитии военных действий. Можно смело сказать, что партизаны каждый месяц отправляют под откос десятки поездов с немецкими войсками и боеприпасами, что значительные немецкие воинские части вынуждены выделять значительные воинские части для борьбы с ними. Итогом немцы пишут о «замечательных победах», одержанных ими над партизанскими отрядами; рассказывают, что они заняли в тылу у себя 10—15 населенных пунктов, находящихся в радиусе действия партизанских отрядов. Но они умалчивают о том, что через некоторое время партизаны наносят новые удары по немецким гарнизонам и вновь отбивают у них населенные пункты. Русский тыл стал действительно слишком горяч для фашистских ног. А удары, наносимые партизанами немцам, приобретают все большее значение в общем развитии военных действий.

В общем год войны наглядно показал, что экономика нашей страны покоятся на твердом фундаменте.

Моральное состояние нашего извода чрезвычайно твердое, в гардее высока немиримимая ненависть к врагу, сознание, что врага надо бить и быть беспощадно.

Наше международное положение является как нельзя более прочным. С первых же дней войны Германии с СССР Англия и США стояли на пути поддержки Советского Союза, и сейчас между нами и Англией заключен договор о союзе в войне против гитлеровской Германии и ее союзников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны.

Америка из нейтральной страны в первый период войны стала воюющей страной. Между СССР и США заключено соглашение о принципах, применяемых к взаимной помощи в ведении войны против агрессии. Помощь, которую оказывают нам Америка и Англия военным снаряжением и материалами, будет все больше возрастать.

Все эти факты дают полное основание быть уверенным в том, что враг будет разбит.

Советский народ не строит себе никаких иллюзий насчет легкости победы над коварным, звереским врагом, который будет из всех сил спасать свою шкуру. Враг еще не разбит, а тем более не добят. Он еще располагает значительной военной техникой. Чем безнадежнее будет положение гитлеровской банды, тем на большие авантюры она будет пускаться. Но гибель гитлеризма неизбежна.

Материальные и людские резервы Германии уменьшаются, и темпы сокращения этих резервов с каждым месяцем становятся все более ускоренными.

В заключение надо сказать, что одна из стратегических задач, поставленных в начале войны немецким командованием на советском фронте, не разрешена.

За прошедший год войны наша армия прошла суровую школу испытаний. Она узнала врага, сознав-

шись с его сильными и слабыми сторонами, научилась не бояться вражеской техники и отличать его бутафорию от реальных сил. Наша команда за это время приобрела значительный опыт, а красноармейцы выработали стойкость в борьбе с врагом. В целом наша армия научилась воевать, научилась быть немцем и быть основательно.

Моральное состояние нашей армии соответствует духу советского народа, и можно определенно сказать — является очень высоким. Да иначе не может быть, так как каждый красноармеец великолепно понимает, что он сражается за великую цель — за честь и независимость родины. Это укрепляет его в борьбе, воодушевляет на изгнание врага с советской земли, за его уничтожение.

Наша промышленность с каждым месяцем увеличивает производство военных материалов. Она все лучше и лучше обустраивается в военных условиях, и мы можем гордиться тем, что спасение армии промышленной прорубкой через год войны стало не худшим, а лучшим.

С радостью можно констатировать, что и в сельском хозяйстве, несмотря на все трудности военного положения, увеличивается половина крестьян, в особенности в восточных областях. Сейчас уже имеется все основания рассчитывать на то, что наши колхозники с честью выполняют задачи, которые ложатся в настоличье время на сельское хозяйство.

В общем год войны наглядно показал, что экономика нашей страны покоятся на твердом фундаменте.

Моральное состояние нашего извода чрезвычайно твердое, в гардее высока немиримимая ненависть к врагу, сознание, что врага надо бить и быть беспощадно.

Наше международное положение является как нельзя более прочным. Между СССР и США стояли на пути поддержки Советского Союза, и сейчас между нами и Англией заключен договор о союзе в войне против гитлеровской Германии и ее союзников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны.

Америка из нейтральной страны в первый период войны стала воюющей страной. Между СССР и США заключено соглашение о принципах, применяемых к взаимной помощи в ведении войны против агрессии. Помощь, которую оказывают нам Америка и Англия военным снаряжением и материалами, будет все больше возрастать.

Все эти факты дают полное основание быть уверенным в том, что враг будет разбит.

Советский народ не строит себе никаких иллюзий насчет легкости победы над коварным, звереским врагом, который будет из всех сил спасать свою шкуру. Враг еще не разбит, а тем более не добят. Он еще располагает значительной военной техникой. Чем безнадежнее будет положение гитлеровской банды, тем на большие авантюры она будет пускаться. Но гибель гитлеризма неизбежна.

Материальные и людские резервы Германии уменьшаются, и темпы сокращения этих резервов с каждым месяцем становятся все более ускоренными.

В заключение надо сказать, что одна из стратегических задач, поставленных в начале войны немецким командованием на советском фронте, не разрешена.

За прошедший год войны наша армия прошла суровую школу испытаний. Она узнала врага, сознав-

## ВТОРОЙ КРАЕВОЙ АНТИФАШИСТСКИЙ МИТИНГ МОЛОДЕЖИ

21 июня в помещении Ворошиловского летнего театра состоялся второй краевой антифашистский митинг молодежи. Митинг открыл лейтенант Мешков. Затем один за другим выступали представители армейской, рабочей, колхозной и учащейся молодежи.

Мешков орденоносец лейтенант рассказал собравшимся о работе комсомольцев — фронтовиков, герояически сражающихся с фашистскими бандитами. Яркую речь произнес рационализатор завода «Красный металлург» Борис Дод, говоривший о самоотверженном стахановском труде молодых рабочих, о том подвиге, с которым они борются за выполнение первомайского призыва товарища Сталина.

Лозунги таковы: если ты вчера выполнил норму, сегодня ты должен стать двухсотником, завтра будешь пятистотником, тысячищником! Таков должен быть призыв нашего митинга ко всей молодежи края.

От имени будущих квалифицированных рабочих нашей индустрии выступила отличница Ворошиловского ремесленного училища Валентина Петрова. Она заверила молодежь края в том, что учащиеся ремесленного училища будут неустранно овладевать производственными профессиями и с честью выполнят свой долг перед родиной.

Заверяла фронтового полеводческого звена колхоза «Ударник», Труновского района, Валентина Богданова рассказала о работе девушек-колхозниц, об их борьбе за высокий военный урожай. По поручению своих подруг она дала на митинге обязательство по фронтовому провести уборку.

С большим вниманием слушали участники митинга горячую, взволнованную речь медсестры Клавдии Лысенко. С гордостью говорила она о боевых делах комсомолок, добровольно ушедших на фронт. Беспрепятственной ненавистью и гневом к немецко-фашистским захватчикам звучали ее слова. Клавдия Лысенко призвала девушек края изучать военное санитарное дело, готовить себя к решительным схваткам с врагами нашей родины.

Яркие, захватывающие стихи прочел на митинге молодой поэт комсомолец Алексей Седун.

С речами выступили секретарь крайкома ВЛКСМ тов. Якусаров, лейтенант-танкист Кузин, тракторист бригады № 22 Медвежинской МТС, Молотовского района, Мария Васильченко, артистка театра музкомедии Вероника Ремизова, студент выпускник Ворошиловского медицинского института, стадийский стипендиант Дмитрий Радченко и другие.

С исключительным подъемом, под бурные аплодисменты участники митинга приветствовали величественное письмо великому вождю и полководцу товарищу Сталину.

«Беспримечательна наша любовь к отечеству, — говорится в приветствии. — Немногим наша неизвестность к врагам. Любовь и ненависть — как два огня горят, не угасая, в наших сердцах. Они умножают наши силы и закаляют волю к победе.

Война вступает в решающий этап. Ваш приказ мы воспринята по-боевому. Он вдохновляет советскую молодежь на новые героические дела. Глянемся Вам, товарищ Сталин, с честью выполнить этот приказ!».

Митинг транслировался по радио.

## К ЧЕМУ ПРИВОДИТ БЕСПЕЧНОСТЬ

(От нашего корреспондента)

На обширном дворе Политотделской машинно-тракторной станции выстроилась длинная вереница комбайнов. Некоторые из них только теперь разбирают, а einige уже бросили ремонтировать — «нет, мол, запасных частей». Из 22 комбайнов подготовлены к работе только... четыре. Ни одна машина в колхозы не отправлена.

Дирекция, политотдел проявили непророчливость, беспечность в подготовке к уборке урожая. Март, апрель и половина мая были в сущности потеряны. Прекрасно оборудованная мастерская едва загружалась наполовину — дирекция не беспокоилась укомплектовать ее токарями, слесарями, кузнецами, не было плотника. На ремонт все это время были заняты всего 5—7 человек, из них только 3 комбайнеры. Неудивительно, что до 15 мая МТС не подготовила к работе ни одной машины.

Сейчас на ремонт съехались все комбайнеры, мастерская получила достаточно кадров. Запущено немало запасных частей, материалов. Казалось бы, руководители МТС на-верстают улучшение. Но этого не чувствуется. Задание первой половины июня выполнено всего лишь на 20 процентов. Ремонт идет исключительно медленно.

По примеру других машинно-тракторных станций, дирекция провела проверку состояния тракторов. Лучшие из них отобраны для комбайновых агрегатов и поставлены на ремонт. Его приходится вести в необычных условиях, прямо

в поле, что настоятельно требовало во много раз улучшить руководство работой. Но этого не произошло. Там, где ремонтируются эти машины, механик не бывает, график выхода машин из ремонта отсутствует. Заказы тракторных бригад на всевозможные кузнецкие работы, на ремонт поршневых групп, головок блоков лежат в мастерской.

Передовые комбайнеры, трактористы работают по-военному, стремятся в ближайшие дни закончить ремонт своих машин. Это — тт. Левченко, Побереж, Ключков, Данилюк и другие. Подавляющее большинство комбайнеров трудится, не зная усталости, весь световой день.

Но дисциплина среди некоторых ремонтников еще слаба. Бывают случаи опозданий, несвоевременного ухода с работы и даже прогулок.

Профсоюзный комитет и политотдел смирились с этими позорными явлениями.

Уже теперь следует создавать комбайновые агрегаты. По дирекции об этом даже не думали. Политотделская МТС имеет 16 комбайнеров, среди которых много высококвалифицированных, как, например, браты Максим и Михаил Плещинко и другие. Нехватает 6 комбайнеров. Видимо их ждут «со стороны», вместе того, чтобы побрать из числа лучших опытных штурвальных МТС подготовила 26 штурвальных, но они не получают хорошей практической подготовки на ремонт. Его приходится вести в необычных условиях, прямо

Я. Курда.  
Курской район.

## Закончен подъем паров

ИЗОБИЛЬНОЕ (По телефону). Первым в районе колхоз «Мирный Октябрь» (председатель тов. Зайцев) закончил подъем паров.

Заканчивают вспашку паров колхозы им. Молотова, им. Дмитриева и им. 8 марта.

## КРЕПИТЕ ФРОНТ ТРУДОВОЙ!

Первые успехи участников Всесоюзного социалистического соревнования

### НА ПОЛЯХ

На 210 тыс. гектаров больше прошлого года

Колхозы и совхозы края посеяли нынешней весной зерновых культур на 210 тысяч гектаров больше, чем в прошлом году. Колхозы и совхозы Черкесии закончили прополку подсолнуха.

38 МТС закончили ремонт комбайнов и подготовились к уборке урожая. Полностью отремонтированы комбайновый парк в Кировском, Распашатском и Каменномостском зерносовхозах.

Большие нормы для растущего животноводства!

Первым в крае по сенокошению идет Ново-Александровский район, выполнивший план на 110 процентов. Впереди идет цех, где начальником тов. Воронин. Смена мастера тов. Лапшина дала рекордное задание выполнить на 115 процентов.

Этот завод план двух декад июня выполнил на 110 процентов. Впереди идет цех, где начальником тов. Воронин. Смена мастера тов. Лапшина дала рекордное задание выполнить на 115 процентов.

Завод, где директором тов. Измайлова, за 12 рабочих дней выполнил месячный план на 70 процентов. Литейный цех, идущий впереди других, за это же время выполнил месячный план на 83 процента. Первое место в соревновании среди рабочих заняла оливопроцессория тов. Мирошникова, выполнившая нормы на 415 процентов.

На заводе, где директором тов. Яновский, отделением тов. Рыльского выполнен план на 625 процентов. За две декады июня оно дало 330 процентов месячного плана. Механический цех превысил месячный план на 11 процентов.

### Ж. Д. ТРАНСПОРТ

Коллектив Минводского железнодорожного узла в социалистическом соревновании добился значительных успехов. Среднесуточный пробег паровозов увеличен на 32 километра против нормы, техническая скорость превышена на 7,1 километра. За май и первые дни июня коллективы Чеческих и Дагестанских МТС выполнили пятимесячный план на 107,8 проц., а свиноводства — на 107,9 проц. В Нагутском районе план по овощеводству за это же время выполнен на 109,2 проц., по свиноводству — на 100,2 проц. Колхозы Георгиевского района имеют 102,7 проц. выполнения пятимесячного плана по овощеводству и 101,8 проц. по свиноводству.

### ПИЩЕВАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Ворошиловский мясомолочный комбинат за две декады июня выполнил месячный план на 72,5 процента. Среди цехов лучших результатов достиг колбасный (начальник тов. Трофимов), выполнивший к 22 июня полугодовое задание на 115 процентов.

Борисовский молокозавод к годовщине отечественной войны дорого выполнил июньский план. Все рабочие завода выполняют дневную норму в среднем на 218 процентов. Лучший стахановец завода тов. М. Слепков, несмотря на свои 75 лет, ежедневно дает три — три с половиной нормы.

За 800 центнеров рыбы сверх плана!

БУДЕННОВСК, 22 июня. (Наш корр.). Здесь состоялось, созванное по инициативе отдела пищевой промышленности Крайкома ВКП(б), совещание актива работников трех сфер — зерново-рудного рыболовства и рыболовства. Совещание заслушало доклады с места о работе рыболовческих хозяйств и рыболовцов. Стакановцы — бригады и звенья — выразили свою производственную силу.

Звеньевую рыболовецкого колхоза «Красный партизан» (район Величайских озер) тов. Ульевиченко рассказал о том, как, максимально использовав все виды «орудий лова» и рационально организовав работу на своем участке, он выполнил в 15 июня свое годовое задание.

Рыбаки — стакановцы и работники рыболовцов, включившие во Всеобщее соревнование рыболовецких колхозов и рыбной промышленности, заявили о своем твердом решении дать стране в текущем году сверх плана 800 центнеров рыбы.



В комсомольской женской тракторной бригаде № 22 Медвежинской МТС, завоевавшей первенство в крае на весеннеем севе. Ежедневно во время обеденного перерыва у доски показателей трактористки обсуждают результаты работы. На снимке (слева направо): М. Н. Вишнякова, В. Ф. Сапунова, пом. бригадира Д. И. Афанасьев, А. Д. Соболева, бригадир П. И. Федоров, учительница Е. А. Солянникова. Фото И. Новоселова.

## В Крайкоме ВКП(б)

Ведомство воинющей беспечности со стороны районов Крайкома ВКП(б), исполнков райсоветов и райзо, в колхозах Арагирского и Невинномысского районов создалась угроза срыва плана накопления кормов. На 16 июня колхозами Арагирского района скопено только 3,2 проц. ежедневных норм и Невинномысского — 17,3 проц. В обоих районах имеет место недопустимый разрыв между косовицей и сточеванием, сено складывается в мелкие копны и стожки, что влечет за собой порчу и снижение качества сена. К закладке силюса колхозы этих районов, по существу, еще не приступили.

Уже теперь следует создавать комбайновые агрегаты. По дирекции об этом даже не думали. Политотделская МТС имеет 16 комбайнеров, среди которых много высококвалифицированных, как, например, браты Максим и Михаил Плещинко и другие. Подавляющее большинство комбайнеров трудится, не зная усталости, весь световой день.

Бюро Крайкома ВКП(б) указало секретарию Арагирского РК ВКП(б) тов. Панченко на совершившее недовольствование руководство колхозами в деле сенокошения и складирования кормов и принял к сведению заявление секретаря Невинномысского РК ВКП(б) тов. Клонинова, что район в целом с превышением закончит план сенокошения и складирования к 1 июля с. г.

Бюро Крайкома ВКП(б) обязало секретарей РК ВКП(б), председателей исполнков райсоветов, начальников политотделов МТС, совхозов, директоров совхозстрострой и зав. райо. принять решительные меры к ускорению темпов сеноуборки и сенокошения кормов, включить в эти работы все имеющиеся в МТС, совхозах и колхозах сеноуборочные машины, сажкорезки и бригады-ткачи с тем, чтобы полностью выполнить планы накопления кормов до начала хлебуборки.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

## ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 21 ИЮНЯ

В течение 21 июня на Севастопольском участке фронта наши войска отбивали неоднократные и жесточайшие атаки немецко-фашистских войск. Противнику ценой огромных жертв удалось вклинияться в нашу оборону.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За истекшую неделю, с 14 по 20 июня включительно, в воздушных боях, на аэродромах противника и гнем зенитной артиллерией уничтожено 264 немецких самолета. Наши потери за это же время — 103 самолета.

\*\*\*

За 20 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 16 немецких танков, 60 автомашин с оружием и грузами, 2 орудия, 14 именотов, 20 зенитных орудий, поскольку авиациски, рассеяно и часть уничтожено до двумя потери противника.

\*\*\*

Ниже публикуются выписки из газетника убитого немецкого обер-лейтенанта, члена фашистской партии Эрика Рюлингера:

«21 июня 1941 года. Исполняется мое заветное желание! Мы спасли идею в дело. С вечера лихорадочно готовились к наступлению. Погодная проверка оружия и материнской части. Настроение отличное. Война, очевидно, продлится не более двух месяцев. Россия очень отгатая страна...

20 августа. Два месяца войны. Русские яростно сопротивляются и хотят последовать примеру французов. Нас становятся все меньше, ротах много новых лиц.

12 октября. Русские осыпают нас раком бомб и снарядов. От артиллерии остается жалкая горстика. Орудийные расчеты бросили пушки и пытались спастись бегством, но их астили русские танки... Я с ужасом смотрю на календарь и на кар-

## ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 22 ИЮНЯ

В течение 22 июня наши войска на Харьковском направлении вели с наступающими войсками пропаганду.

На Севастопольском участке фронта продолжались упорные бои. На остальных участках фронта существенных изменений не произошло.

\*\*\*

За 21 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 20 немецких танков, 100 автомашин с оружием и грузами, 15 повозок с оружием, подавлен огонь 10 атак и зенитной и полевой артиллерией, рассеяно и часть уничтожено до 3 потехоты противника.

\*\*\*

На одном из участков Харьковского направления наши бойцы под огнемом атаки тов. Кочупал отразили атаку пехоты противника. Немцы были отброшены, оставив на поле боя 200 трупов. На другом участке подразделения тов. Готова владели одним населенным пунктом. В этом бою отличился миноносец Лерпин. Он удачно заложил гранату в руку противника и 25 немецких солдат.

\*\*\*

На отдельных участках Западного фронта противник предпринял несколько атак. Ружейно-пулеметными и артиллерийским огнем атаки немцев были отбиты. Уничтожено до 4 потехоты противника. Наша артиллерия произвела успешный ог-

ту России. До конечной цели еще очень далеко. Кто мог подумать, что война так затянется?

15 декабря. Мы отступаем. Какое это противное зрелище! Если бы только русские оставили нас в покое на зиму... Эти мучительные холода невыносимы. Лазарет переполнен обмороженными. Я отвез инженера Артура Калькштейна в лазарет. Врач равнодушно сказал ему: «Мы должны отнять у вас ноги, иначе — смерть...». Когда кончится этот ералаш?...

10 февраля 1942 года. Который раз нам обещают смену. Все это однажды наступательство, пытка для успокоения слабонервных простаков. Скоро некоего будет сменить. Все окончено в сложных сугробах...

28 апреля. Резервисты погибают, как муки. Список потерян все растет. Неужели это все напрасные жертвы? Война продолжается, и этой мерзости конца не видно.

19 мая. Сны и мужество покидают нас, и мы уже не годимся для больших наступательных боев.

12 июня. Мы почтимся на месте. Мог ли я в прошлом году поверить, что расстанусь с родиной на такой долгий срок? Все опостылело. Дни и ночи строим укрепления, зарываемся в землю. Можно с ума сойти от тоски и злости.

\*\*\*

Получены сведения о зверствах немецких морзавцов в оккупированных районах Орловской области. В гор. Трубчевске гитлеровцы закрыли все лечебницы, аптеки и магазины. В городе свирепствуют эпидемии и голод. Ежедневно умирают десятки жителей. Вход в город и выход из него воспрещен под страхом смерти. Немецкие солдаты прыгают в дома, грабят и убивают в них не повинных людей. Немцы насилием отправляют советских граждан в качестве рабов на работу в Германию. Дети отправленных брошены на произвол судьбы и обречены на гибель.

## Заграничные отклики на доклад тов. В. М. Молотова на заседании Верховного Совета СССР

### АНГЛИЯ

ЛОНДОН, 20 июня. (ТАСС). Английская печать и радио широко освещают заседание Верховного Совета СССР и оживленно комментируют доклад Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова. Лондонские газеты опубликовали на видном месте подробное изложение доклада тов. В. М. Молотова, подчеркнув единодущие одобрение Верховным Советом СССР англо-советского договора.

В сообщении английского министерства информации подчеркивается, что доклад В. М. Молотова на заседании Верховного Совета СССР, где был ратифицирован англо-советский договор, привлекает в Лондон внимание тем, что «Молотов отметил большое политическое значение договора не только в развитии англо-советских отношений, но и в дальнейшем развитии всей совокупности международных отношений в Европе. Довлевторное, высказанное Молотовым, началом новой фазы в англо-советских отношениях встречает в Лондоне сердечную взаимность».

«Особенно ободряющее впечатление, — продолжает министерство информации, — производят заявление Молотова о том, что, несмотря на потопление немецкими подводными лодками и самолетами ряда судов с грузами для СССР, поставка вооружения и материалов из США и Англии в СССР не только не сократились, а усилились за последние месяцы».

В заключение сообщение министерства информации отмечает, что заявление В. М. Молотова, сделанное по вопросу о создании второго фронта в Европе в 1942 году, полностью соответствует договоренности, достигнутой в Лондоне и Вашингтоне».

«Мы вместе с советским народом, — заявляет лондонское радио, — мы аллюдируем заявлению Молотова о том, что сталинский приказ об уничтожении врага в этом году будет выполнен».

### США

НЬЮ-ЙОРК, 20 июня. (ТАСС). Американская пресса подробно излагает доклад Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова на заседании Верховного Совета СССР 18 июня 1942 года. Газеты «Балтимор сэн» и «ПМ» особо выделяют те места доклада тов. В. М. Молотова, в которых говорится о достижении полной договоренности в отношении неотложных задач создания второго фронта в Европе в 1942 году.

Американское радио также оживленно комментирует доклад тов. В. М. Молотова на сессии Верховного Совета. Радиокомментатор Лина Сергио указывает, что доклад В. М. Молотова, а также прибытие Черчилля в Вашингтон свидетельствуют о предстоящих важных событиях, связанных с созданием второго фронта в Европе.

### Хроника

Президиум Верховного Совета РСФСР освободил тов. Гвоздарева И. П. от обязанностей Народного Комиссара промышленности строительных материалов РСФСР.

Президиум Верховного Совета РСФСР назначил тов. Митракова И. Л. Народным Комиссаром промышленности строительных материалов РСФСР. (ТАСС).



Военные действия в Ливии. Английские автомобили с войсками и снаряжением направляются к передовым позициям.

## Германия под ударом с воздуха

### Крупные налеты английских бомбардировщиков на Эмден

ЛОНДОН, 21 июня. (ТАСС). Официально сообщается, что в ночь на 20 и в ночь на 21 июня крупное соединение английских бомбардировщиков совершило налет на Эмден и другие объекты в Северо-Западной Германии. Кроме того, подверглись бомбардировке аэропорты в Голландии.

Днем 20 июня бомбардировщики «Бостон» в сопровождении многих эскадрильи истребителей совершили налет на объекты Гавра (Северная Франция). Истребители совершили также стремительные налеты на Булонь, Кале и район Дюнкерка.

Фотоснимки, сделанные английскими самолетами-разведчиками в Эмдене, показывают, что в городе и порту английскими бомбардировщиками произведены крупные разрушения. Берфи, где стоят подводные лодки, значительно повреждены.

### ПАДЕНИЕ ТОБРУКА

ЛОНДОН, 21 июня. (ТАСС). В коммюнике английского командования на Ближнем Востоке сообщается, что 20 июня противник нанес сильный удар по укреплениям Тобрука. Несмотря на исключительно сильное сопротивление английских войск, противнику удалось прорваться через оборонительную линию.

ЛОНДОН, 21 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что официально подтверждается сообщение о падении Тобрука.

### ГРЫЗНИЯ НА ФАШИСТСКОЙ ПСАРНЕ

#### Напряженные отношения между Венгрией и Румынией

НЬЮ-ЙОРК, 20 июня. (ТАСС). Агентство Ассошиэйтед Пресс сообщает, что отношения между Венгрией и Румынией в настоящее время настолько напряжены, что в любое время можно ожидать вспышки.

### СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ:

В летнем театре — «ЖИРИЦА ОГНЯ»; в кинотеатре «Онтибр» — «ПОБЕДА НА НАМИ»; в кинотеатре «Гигант» — «МОРСКОЙ ЯСТРЕБ».

### ВНИМАНИЮ

руководителям, главным [старшим] бухгалтерам предприятий, учреждений и комиссиям содействия государственному кредиту и сберегательному делу.

25 июня состоится первая ТИРАН ВЫПЛАЧИВАЕТСЯ ПО ЗАДАЧАМ ТРЕТЬЕЙ ПАТИЛЕКТИ (выплаты четвертого года).

Необходимо получить в сберкассы облагаемые налогом агентства и учреждения подлежащие [подлежащим] подаче подписаным облагаемым налогом, которые выбыли из предпринятия или учреждения в течение четырех лет.

Бухгалтеры предприятий и учреждений, предприниматели, все члены общества, все члены и тому, чтобы полностью вручить свою оплату облагаемым налогом.

Организации и предприятия, управляемые государством.